

vse učini, da se ubrani zatrosba goveje pošasti na Kranjsko. Ker pa je glavarjev ukaz bil nemški, ki ga ne župan ne nobeden drug ni razumel, je nastala iz napačnega ukaza taka zmešnjava, da niso vedeli ne ven ne noter, dokler ni neki gost, ki je prenočil v županovi krčmi, rešil uganjke. Župan in vsi drugi so svoje hvaležne naloge tako izvrstno rešili, da jim je bil aplavz viharen. Gosp. Alešovcu čestitamo k vspehu njegove najnovejše šaloigre, ki je po vse pravi „list naše gore“ in se mora priporočati vsem čitalnicam slovenskim, katere imajo le količkaj prostora za gledališke predstave.

— („Sokol“) tudi je včeraj svojim udom priredil prijetno zabavo z berilom, petjem in še posebno s predstavo nekaterih naših domačih, pa tudi tujih lepo-vidov v „meglenih podobah“.

— (Od „glasbene Matice“) sta na svitlo prišla 5. in 6. zvezek. V 5. zvezku nahajamo 10 napevov priljubljenih slovenskih pesem, ubranih za čvetero ali petero možkih glasov, — v 6. zvezku pa 11 pesem za sopran, alt, tenor in bas pod naslovom „Zvončki“ od velecenjenega našega skladatelja dr. Benj. Ipavca. Cena zvezku 1 gold. 40 kr.

— (Matičin odbor) ima 2. dne aprila sejo.

— (Postni in velikonočni napevi) za sopran, alt, tenor in bas, zložil P. Angelik Hribar, prišli so s privoljenjem škofijstva ljubljanskega in redovnega predstojništva ravnokar na svitlo. Obsegajo: križev pot, pet napevov; sedem besedi Jezusovih na križu; sveti križ; počešenje sv. peterih ran Jezusovih; duša najde Jezusa v trpljenji, postna; pet velikonočnih in pesem za sv. leto z besedami od č. msgr. L. Jerana, v vsem skupaj 16 lahkih, a vse-skozi v cerkvenem duhu zloženih pesem. Za pesem o križevem potu napravil je g. skladatelj 5 različnih napevov in sicer za vsake tri (za 13. in 14. skupaj) odstave en napev; pojo se pa lahko vse kitice ali odstavki po enem napevu. Čisti dohodek je namenjen ljubljanski hiralnici in sirotišnemu zavodu. Prepričani smo, da bodo skladbe te našim korom sploh, zlasti pa na deželi, silno ustrezale. Naj se torej sl. cerkvena predstojništva ne mudé, omisliti ali kupiti si jih za kor, kajti dalo se je tiskati le 250 iztisov. Dobivajo se pri gg. Gerberji in Ničmanu po 50 novcev.

— Kakor „Slovenec“ poroča, pride tiskovna pravda zaradi njegovega članka „Dela nam dajte!“ pred porotnike.

— (Vola velikana), ki ga je kupil tukajšnji mesar g. Jože Črne od preč. gosp. župnika Kulavica v Šent Vidu pri Zatičini, pričakujemo vsak dan v Ljubljano. Švicarskega plemena je, blizo 5 let star, tehta okoli 18 centov in je v župnikovem hlevu prirejen od matere iz hleva viteza Gutmansthal. Več o tem orjaku prihodnjič.

— (Na vrtu kmetijske družbe) se dobivajo hruševi divjaki 100 po 1 gold.

— (Komisija za obrtniško in kmetijsko razstavo v Toplicah na Českem), ki bode avgusta meseca, je tukajšnji zbornici kupčijski in družbi kmetijski poslala vabilo za udeležbo pri tej razstavi. Kdor naših kmetovalcev in obrtnikov se želi udeležiti te razstave in o njej izvedeti, naj se brž oglasi v pisarnici zbornice kupčijske ali družbe kmetijske, kajti čas za oglasila izteče koncem tega meseca.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Presvitli cesar se je 23. dne t. m. podal na Irsko, da spremi presv. cesarico domú.

— Splošna razprava o državnem proračunu za letošnje leto utegne se, kakor je podoba, začeti

29. dne t. m. in trajati do 5. dne aprila. Potem se bode zborovanje odložilo do 1. maja in državni proračun utegne rešen biti v drugi polovici maja meseca. S tem bode konec sedanjega državnega zbora. — Po tem prevdanku se deželni zbori morebiti začno v drugi polovici maja meseca, katerim pa bode prav malo časa dovoljeno za njihovo zborovanje.

— Finančni minister bo zahteval od državnega zbora dovoljenja, da sme zopet za 100 milijonov gold. zlate rente dolga narediti, čeravno je pred 2 mesecema za 30 milijonov papirne rente dolga naredil. Tako velikanske niso dozdej v mirnih časih nikoli bile finančne operacije!

— V zbornici poslancev je minister Taaffe prvi-krat besedo poprijel z odgovorom na interpelacijo o vladnih vredbah zoper smrkave Bosniške konje. — V tisti seji je odgovoril minister pravosodja dr. Glaser na interpelacijo o postavi zoper oderuštvo. Videlo se je iz odgovora, da je ministerstvo z ustavoverno stranko vred v veliki zadregi zdaj vpeljati postavo, katero je lani o priliki gališke odrtne postave odbijalo.

— Novi telegrafni tarif, ki stopa letos s 1. aprilom v veljavo, je zdaj uradno priobčen. Kakor uže povedano, je plačati za vsak telegram brez razločka prvič temeljna taksa 24 krajcarjev, zraven te pa še za vsako besedo 2 krajc. Torej bo na primer veljal telegram z 10 besedami 44 kr., telegram z 20 besedami 64, s 40 besedami 1 gold. 4 kr.

— Pritrkavanje na Dunaji. Županovemu namestniku gosp. Uhlu hoče neki tukajšnji policijski stražnik, Slovenec po rodu, staviti predlog, naj slavnostni odbor za cesarjevo sreberno poroko pokliče na Dunaj štir slovenske fante z Dolenjskega, da bodo pod vodstvom tega stražnika v novi votivni cerkvi „pritrkavali“ (kljenkali) na 24. aprila. Ker to ne bode veliko stalo, bode slavnostni odbor želji slovenskega stražnika brž ko ne ustregel, intako bodo kranjski fantje na Dunaji kazali umetelnost, s katero se ob praznikih in žegnanjih ponašajo domá. Pritrkovalo se bo na 12 različnih načinov.

Hrvaško. — Tu vam je bil te dni pogled enak onemu nekdanjih časov, ko so se preseljevali narodi iz dežele v deželo. Okoli 35.000 Bosniških beguncev, ki so bili dozdej naseljeni v bratovski civilni Hrvatski, je romalo domú v Bosno; vlada jim je dala priprego in obče jih ljudomilo vzelo v svojo skrb.

Bolgarija. — Rusija predlaga, naj bi novi bolgarski knez ob enem bil tudi guverner vshodnje Rumelije, in govori se, da Turčija ne odbija tega predloga. Ako se to zgodi, bil bi s tem storjen prvi korak k zedinjeni Bolgariji, po kateri še le bi se pomiril narod bolgarski.

S Turčije. — Zdaj, ko so Rusi z Bolgarije uže večidel odšli, je tudi angleško brodovje odrinilo spred Carigrada. V Rumeliji pa se pričinja ustaja, četovodje, med njimi tudi naš Hubmajer, se uže gibljejo s svojimi četami.

Listnica vredništva. Gosp. V. v U.: Dopis v 11. listu le to ponavlja, kar so drugi slovenski časniki pred njim poročali in kar mora tako dolgo za resnico veljati, dokler se svetu dejansko ne dokaže, da nakane notranjskega „zweigvereina“ niso dejansk atentat na narodno ravnopravnost Slovencev. Zato lahko sprevidite, da Vašega dopisa, ki nič dejanskega za opravičenje učiteljskega razkolništva ne prinaša, ne moremo v svoj list vzeti. Nemškutarija ni napredek po § 19. avstrijskih temeljnih postav. A čudimo se tudi, da se Vi obračate proti dopisu „izpod Vremšice“, kateremu „humoristični“ Vaši zaznamki še prav dopadajo.